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Comune di Gaggi
(Provincia di Messina)

Og8etto: Trasmissione interrogazione
corrispettivi pagati a titolo di "canone
idriche,

"Gaggr Unita"
(cruppo Consiliare di Opposizione)

Gaggi lì 20 marzo 2oo9

e p.c. Al Sig.

GagAr

Gaggr

Al Segretario del Comune di Gaggi

AI Presidente dell'Associazione dei Consumatoú di caggi
I,'ORO SEDI

- ì Al Sig. Sindaco del Comune di

Presidente del Consiglio Comunale di

al Sindaco in merito al rimborso dei
depurazione", computati nelle bollette

In riferimenlo alla sente[za della Corte Costituzionale n'335/2oo8 del o8/1o/2oo8,
con la quale è stata dichiarata incostituzionale la norme di legge che prevedeva I'obbligo degli
utenti del servizio idrico di pagare i canoni di depurazione, anche in assenza del servizio di
depurazione delle acque;

viste le diverse richieste di informazioni pervenuteci da cittadini di Gaggi e
dall'Associazione dei Consumatori di Gaggi, con le quali chiedevano chiarimenti in merito agli
orientamenti dell'Amministrazione Comunale a seguito della sentenza sopra indicata, con la
presente si trasmette I 'allegata interrogazione.

Distinti saluti.

Monte Giuseppe

Fer''"oîa So.'lto

Irrgíno Angelo

San.toîo Filippo

v4,ccaro Agostino
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5 Interrogazione al Sindaco rìmboNo canone depurazione"

Comune di Gaggi
(Provincia di Messina)

e p.c.

Al Segretario del Comune dí Gaggi
LORO SEDI

Oggettoi Interrogazione al Sindaco in merito al rirnborso dei corrispettivi pagati
titolo di "canone depurazione", cornputati nelle bollette idriche'

I sottoscritti Monte Giuseppe, Ferrara Santo, Ingino Angelo, Santoro Filippo e
Vaccaro Agostino, nella qualità di Consiglieri Comunali, per fini connessi al proprio mandato,

"Gaggi Unita"
(cruppo Consiliare di Opposizione)

Gaggi lì 20 marzo 2oo9

Al Sig. Sindaco del Comune di Gaggi

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale di Gaggi

PREMESSO

Che in queste settimane sono giunte agli scriventi chieste di cittadini di Gaggi con le quali
chiedevano informazioni in merito all'orientamento dell'Amministrazione Comunale di Gaggi,
dopo la sentenza la Corte Costituzionale, n" 335/2oo8 del o8/1o/2oo8, con la quale è stata
dichiarata incostituzionale la norme di Ìegge che prevedeva Ì'obbligo degli utenti del servizio idrico
di pagare i canoni di depurazione, anche in assenza del sen'izio di depurazione delle acque;

Che in data r7 dicembre 2oo8 con comunicazione prot. n. o1/o8, l'Associazione dei
Consumatori di Gaggi, chiedeva I'immediata sospensione del pagamento della tariffa di
depurazione e la restituzione degli arretrati ai contribuenti di Gaggi

Che il servizio idrico e la depurazione è stata affidata da parte dell'Amministrazione
Comunale di Gaggi all'Ente Acquedotti Siciliani;

Che la quota in questione, dchiesta agli utenti dall'EAS per il servizio di depurazione idrica,
non configurà infatti una tassa, ma il corrispettivo di un servizio per iì quale, vista la non
funzionalità dell'impianto di depurazione non è stato erogato ai cittadini di Gaggi;

Che il pagamento di un servizio non erogato viola l'articolo 3 della Costituzione in quanto
discrimina chi paga la tadffa senza cevere in cambio il servizio,'
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Comune di Gaggi "Gaggi Unita"
(cruppo Consiliare di Opposizione)

Che a seguito della sentenza della corte costituzionale devono essere fimborsati tutti i
corrispettivi pagati a titolo di canone di depurazione, computati in tutte le bollette iddche emesse
d-1ll'EAS e pagate, almeno negli ultimi 5 (cinque) anni e quindi non ancora prescritti, ivi compresi
gli importi i.v.a. calcolati sui canoni di depurazione non dor,'uti, oltre al pagamento degli intere;si;

Tutto ciò premesso, al fine di manifestare interesse nei confronti del problema segnalato dai
cittadini e nel contempo riscontrare le loro legittime aspettative;

INTERROGANO IL SIG. SINDACO AI, FINE DI CONOSCERE!

a) Qual è I'orientamento dell'Amministrazione Comunale in meriro;
b) Se e quali atti e iniziative ha posto in essere nei confronti dell'EAS per la cancellazione

del canone di depurazione dalla bolletta;
c) Se intende l'Amministrazione attivarsi, al fine di consentire la restituzione delle somme

di denaro versate dai cittadini all'EAS per il pagamento del servizio di depurazione, che
non è mai awenuto, vista la non funzionalità del depuratore stesso;

d) In caso di riscontro positivo in quali tempi e in quali modi intende farlo;

TUTIO CIO'PREMESSO GLI SCRN,'ENTI CHIEDONO

Risposta SCRITTA, nei tempi stabiliti dall'ordinamento regionale degli enti locali alla
presente quale interrogazione.
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(Provincia di Messina)

I Consiglieri

Monte Giuseppe

Fenara Santo

Ingino Angelo

Santoro Filippo

Vaccaro Agostino
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